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Májobranie 2023 

V utorok 30. mája 2023 sa konal už ôsmy ročník tradičného študentského podujatia „Májobranie 2023“, ktoré 

každoročne pripravuje naša študentská organizácia IFSA Slovakia. Išlo o posledné stretnutie študentov v rámci 

skúškového obdobia pred ukončením akademického roka, ktoré sa nesie v duchu majálesov, počas ktorého 

študenti načerpajú nové sily, psychicky si oddýchnu a zažijú nefalšovaný networking. 

Podujatie otvorili rektor Technickej univerzity vo Zvolene Rudolf Kropil a dekan 

Lesníckej fakulty Marek Fabrika. Počas oficiálnej časti usporiadatelia z IFSA 

Slovakia už tradične ocenili jedného učiteľa a jedného študenta za ich zásluhy 

pri realizácii tohto podujatia. Súčasťou tohtoročného  Májobrania bolo, 

rovnako ako po minulé roky, aj viacero súťažných disciplín, počas ktorých si 

všetci mohli overiť svoje vedomosti pri poznávaní prírodnín či zisťovaní 

základných taxačných charakteristík stromov, ale aj praktické skúsenosti pri 

rozborke a zborke motorovej píly i na trenažéri odvetvovania. Mimoriadne 

obľúbený je tzv. lesnícky päťboj, ktorý pozostáva z takých zaujímavých disciplín 

ako sú streľba zo vzduchovky, ťahanie bremena, hod brvnom, štiepanie polena 

a hlavne vypitie potrebného objemu tekutiny. 

 

Podporujeme trvalo udržateľný rozvoj regiónu - kampaň "Do práce na bicykli" 

Počas celého mesiaca júna prebiehala na Slovensku 

kampaň "Do práce na bicykli" a my sme hrdí, že sa do nej 

zapojili aj zamestnanci našej univerzity, ktorým týmto 

vyjadrujeme naše poďakovanie a zároveň uznanie. 

Celkovo 12 tímov so 40 zamestnancami počas júna 

dochádzalo do práce na bicykli, čim podporili myšlienku 

ekologickej, zdravej a finančne výhodnej dopravy do 

zamestnania. Našu aktivitu podporil aj profesionálny 

hokejista Maroš Jedlička, ktorý je zároveň študentom 

TUZVO. Je pre nás potešením, že aj táto aktivita odráža 

environmentálnu zodpovednosť Technickej univerzity vo 

Zvolene, ktorá prispieva k vnímaniu našej inštitúcie ako zelenej univerzity. 

 

TUZVO pripravilo zaujímavý program v rámci Zámockých hier zvolenských 2023 

Kultúra a umenie sú oddávna neodmysliteľne spojené aj s akademickou pôdou - dokonca už v stredoveku sa na 

univerzitách vyučovali tzv.  slobodné umenia. Aj to bol dôvod, prečo  sa Technická univerzita vo Zvolene stala aj 

tohto roku partnerom 49. ročníka medzinárodného letného divadelného festivalu ZÁMOCKÉ HRY ZVOLENSKÉ. 



 

Vo štvrtok 8. júna v rámci areálu TUZVO prezentovali pre širokú verejnosť 

svoje aktivity jednotlivé fakulty TUZVO. Lesnícka fakulta pripravila návštevu 

virtuálnej jaskyne s rastovým simulátorom lesa, ukážky nácviku sokoliarov i 

prehliadku voliér s dravcami. Drevárska fakulta sa prezentovala veľmi 

zaujímavou prehliadkou prác študentov dizajnu nábytku a interiéru. Fakulta 

ekológie a environmentalistiky predstavila projekt dažďových záhrad a 

prvkov zelenej infraštruktúry univerzity, ako aj spôsoby merania hluku, 

rádioaktivity, teploty rôznych povrchov a znečistenia vzduchu v mestskom 

prostredí. Fakulta techniky si pripravila ukážky programovateľných robotov. 

Súčasťou programu bola aj diskusia o význame vody v ekosystémoch, ktorú 

realizovalo OZ Očami prírody. 

 

Dni ruží 2023 v Arboréte Borová hora 

V Arboréte Borová hora Technickej univerzity vo Zvolene sa v dňoch 17. a 18. júna 2023 uskutočnilo už tradičné 

podujatie „Dni ruží v Arboréte Borová hora 2023“. 

Zbierka ruží sa v Arboréte Borová hora začala budovať súčasne so zbierkou drevín. Zo začiatku mala všeobecný 

charakter a jej základ tvoril sortiment odrôd, ktorý zhromaždil prof. 

Pravdomil Svoboda v Arboréte Peklov a v Kostelci nad Černými lesy. 

Hoci zbierka obsahovala do 1 200 odrôd v počte takmer 14 000 kríkov, 

jej zloženie sa ukázalo ako málo vhodné pre študijnú zbierku. Preto v 

rokoch 1971 - 1973 vznikol návrh na jej odborné zameranie tak, aby 

zodpovedala celkovému poslaniu a orientácii arboréta. Pôvodný návrh 

prof. Svobodu – pestovať odolné parkové ruže – bol doplnený o ďalšiu 

významnú myšlienku - pestovať a archivovať odrody vyšľachtené na 

území bývalého Rakúsko-Uhorska, resp. neskôr Československa, ako aj 

odrody vyšľachtené šľachtiteľmi pôsobiacimi na tomto území. Dnes je 

na terasách, vybudovaných v roku 1979,  sústredených takmer 800 

odrôd záhonových ruží, s osobitne vyčleneným priestorom pre 

miniatúrne, popínavé a sadové odrody ruží. 

 

Výsledky hospodárenia VšLP v roku 2022 

Na rokovaní vedenia TUZVO dňa 29. mája predniesol riaditeľ VŠLP Ľubomír Ivan správu o výsledkoch ročného 

rozboru činnosti a hospodárenia VŠLP za rok 2022. 

Zvlášť vyzdvihol zabezpečenie praktického vzdelávania študentov všetkých 

fakúlt TUZVO v prírodnom laboratóriu VšLP, realizáciu vedeckovýskumnej 

činnosť zamestnancov a študentov TUZVO v priestoroch a objektoch VšLP i 

vzorovú starostlivosť o lesné ekosystémy v súlade s prírode blízkym 

obhospodarovaním lesov. Pozitívne možno hodnotiť aj kladné a vzorové 

hospodárenie na VšLP, pričom v roku 2022 presiahol hospodársky výsledok 

výšku  310 tis. €. 

 



 

Informačný e-newsletter TUZVO 
Jún 2023 

Prehľad najdôležitejších udalostí na pôde Technickej univerzity vo Zvolene 

 

 

Z rokovania vedenia TUZVO 

Vedenie TUZVO na svojom zasadnutí dňa 5. júna schválilo harmonogram 

akademického roka 2023/2024 na Technickej univerzite vo Zvolene. 

Začiatok výučby pripadne na 25. septembra 2023, pričom zimný semester bude trvať 12 

týždňov. Letný semester začne 12. februára 2024 a tento bude trvať 13 týždňov. Vedenie 

tiež súhlasilo so spustením druhého kola prijímacieho konania na TUZVO, ktoré bude 

ukončené 15. augusta. 

 

Slovenská rektorská konferencia si zvolila nové vedenie 

Rektor Technickej univerzity vo Zvolene prof. Rudolf Kropil po skončení mandátu prezidenta Slovenskej rektorskej 

konferencie bude od 22. augusta 2023 pokračovať vo funkcii viceprezidenta SRK. 

Na 110. zasadnutí Slovenskej rektorskej konferencie si rektorky a rektori 

zvolili nové prezídium. Od 22. augusta 2023 sa do čela SRK postaví 

Vladimír Hiadlovský, rektor Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici. Za 

viceprezidentov SRK boli zvolení Rudolf Kropil, doterajší prezident SRK a 

rektor Technickej univerzity vo Zvolene, ktorý po dvoch po sebe 

nasledujúcich funkčných obdobiach prezidenta v súlade so štatútom 

SRK už nemohol ďalej kandidovať na túto funkciu, ako aj Peter Šimko, 

rektor Slovenskej zdravotníckej univerzity v Bratislave a Tomáš 

Lengyelfalusy, rektor Vysokej školy DTI. Členom prezídia SRK je od 

marca 2023 Ferdinand Daňo, rektor Ekonomickej univerzity v Bratislave. 

Rektorky a rektori žiadajú vládu SR začleniť vysoké školy do dlhodobých výdavkových priorít Slovenska. Výkonnostné 

zmluvy majú byť financované z navýšenia nad rámec súčasného návrhu na dotácie na verejné vysoké školy, ak majú 

byť dosiahnuté navrhované výkonnostné merateľné ukazovatele.  

Podľa členov SRK periodické hodnotenie výskumnej, vývojovej, umeleckej a ďalšej tvorivej činnosti VER 2022 potvrdilo, 

že verejné vysoké školy majú výstupy aj na svetovej úrovni. Ich financovanie však zaostáva za európskym priemerom. 

Vysoké školy potrebujú investície, aby boli dostatočne príťažlivé pre slovenských a zahraničných študentov. 

„Financovanie vysokého školstva je investíciou do budúcnosti krajiny,“ uzatvoril Rudolf Kropil. 

 

A na záver... 

Práve v tomto období sa u nás pomaly blížia do finále obhajoby záverečných 

prác a štátne skúšky, prebiehajú slávnostné promócie a onedlho sa skončí aj celý 

akademický rok. Čaká nás letné obdobie, čas dovoleniek a preto si všetci 

zaželajme, aby sme leto strávili pri aktívnom odpočinku, v spoločnosti našich 

blízkych, na rôznych inšpiratívnych miestach a načerpali tak nové sily. 

Entuziazmus a chuť prinášať nové veci, ktoré budú predstavovať pre našu alma 

mater posun vpred, budeme určite v septembri všetci potrebovať! 

 


